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PHẦN MỘT
BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC 2023 - 2024
Căn cứ Quyết định số 1516/QĐ-UBND ngày 10/8/2023 của UBND tỉnh
Đắk Lắk về việc ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2023-2024 đối với giáo
dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk; Chỉ thị số 18/CT-UBND ngày 11/9/2013 của UBND tỉnh Đắk Lắk về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm học 2323 – 2024 của ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đắk Lắk;

Căn cứ Công văn số 1478/SGDĐT-GDTH-GDMN ngày 14/9/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục Tiểu học năm học 2023-2024,

Căn cứ kế hoạch số 65/KH-PGDĐT ngày 28/09/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2023 – 2024 và văn bản của các cấp.

       Căn cứ kết quả hoạt động của nhà trường trong năm học 2023 -2024.

Xuất phát từ tình hình thực tế của địa bàn xã Ea Tam, tình hình thực tế của Trường Tiểu học Kim Đồng.

        Trường Tiểu học Kim Đồng báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 và phương hướng, kế hoạch cơ bản trong hè và nhiệm vụ năm học 2024- 2025 như sau:
I/ TÌNH HÌNH CHUNG
         Trường TH Kim Đồng căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, của đơn vị đã xác định được nhiệm vụ trọng tâm của trường năm học 2023-2024 và từng bước đột phá nâng cao chất lượng dạy và học, xây dựng đội ngũ GV đoàn kết, nhất trí vững về chuyên môn, nghiệp vụ, tâm hồn trong sáng, thương yêu học sinh. Đẩy mạnh công tác xã hội hoá GD trên địa bàn để phát triển chất lượng và xây dựng cơ sở vật chất trường. Tham mưu các cấp huy động mọi nguồn lực xây dựng từng bước tạo dựng khuôn viên trường xanh, sạch, đẹp, an toàn. 
Đánh giá GV và HS đúng quy định. Quan tâm bồi dưỡng đào tạo mũi nhọn, tham dự các hội thi do Phòng GD&ĐT và các cấp tổ chức. Có biện pháp phụ đạo học sinh chưa hoàn thành và chưa đạt. Đẩy mạnh hoạt động các tổ chức đoàn thể trong nhà trường như các phong trào văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao, hoạt động ngoài giờ lên lớp. Tăng cường vai trò quản lí trường học, nâng cao việc thanh tra - kiểm tra nội bộ trường học để nâng cao hiệu quả GDĐT.

Một năm qua, trường đã có nhiều cố gắng vươn lên đạt được nhiều kết quả đáng tin tưởng như sau:

II/ VỀ HỌC SINH.

1/ Số lượng học sinh.

- Tổng số lớp: 24 (Không đổi so với năm trước).
 Trong đó: khối 1: 5 lớp, khối 2: 5 lớp, khối 3: 5 lớp, khối 4: 4 lớp, khối 5: 5 lớp.

- Tổng số 754, nữ 362 em, dân tộc: 630 em, nữ dân tộc: 308 em.

2/ Chất lượng cuối năm đạt được: 
- Học sinh được khen thưởng: Hs xuất sắc 244/341 em, đạt 71 %. 

    Hs tiêu biểu và vượt trội 97 em, đạt 29 %. 

- Học sinh lên lớp thẳng: 739/754 em, đạt 98 %.             

- Học sinh rèn luyện trong hè: 15 em, chiếm 2%
- Hoàn thành chương trình tiểu học 149/150 em, đạt 99,3%.
III/ ĐỘI NGŨ CÁN BỘ, GIÁO VIÊN, NHÂN VIÊN.
1/ Số lượng
 Tổng số: 46, trong đó: Quản lý 03; giáo viên 37, TPT Đội 1, Nhân viên 6.               

nữ 34, dân tộc: 29, nữ dân tộc 25. Biên chế 43. Hợp đồng có chủ trương: 3.
 2/ Chất lượng
Đại học: 33, Cao đẳng 8, THSP 4; Khác: 01 (bảo vệ).  

Số giáo viên đạt chuẩn nghề nghiệp: 37/37 tổng số gv; tỷ lệ: 100%.

Xếp loại viên chức cuối năm đạt loại HT xuất sắc: 08/46 đ/c = 17%, loại HTT: 33/46 đ/c = 72%, HTNV: 4/46 = 8,7%, KHTNV: 1/46 = 2,3%
Đề nghị tặng danh hiệu “Lao động tiên tiến”: 41/46 đ/c= 89,1%.

Đề nghị UBND huyện tặng danh hiệu: “ Chiến sỹ thi đua cơ sở”: 3 cá nhân 

Đề nghị UBND huyện khen tặng 04 cá nhân 

Đề nghị LĐLĐ huyện khen tặng 1 cá nhân.

Đề nghị UBND xã khen tặng 4 cá nhân.

Đề nghị UBND huyện khen tặng danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”.

Ngoài ra còn tổ chức các hoạt động thi đua, tham gia hội thao, hội thi do Phòng GD tổ chức, các phong trào thiếu nhi chào mừng các ngày lễ lớn trong năm học như: ngày 20/11,  ngày 20/10, 08/3, 26/3,.... 

IV/ CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN, NGHIỆP VỤ .
1/ Về tư tưởng, đạo đức chính trị:

  * Đối với CB-GV-CNV: 
Luôn luôn nêu cao ý thức trách nhiệm giữ vững lập trường tư tưởng. Thực hiện đúng chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước. 
Tham gia học tập chính trị, nghị quyết của Đảng. Quán triệt tư tưởng Hồ Chí Minh về GDĐT cho toàn thể CB-GV-CNV. 
Giữ vững khối đoàn kết nội bộ, chấp hành tốt quy chế chuyên môn mà ngành và nhà trường đề ra.
Tiếp tục thực hiện và đẩy mạnh việc “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong mọi công việc, mọi sinh hoạt trong cuộc sống hàng ngày. Tiếp tục thực hiện các cuộc vận động của ngành Giáo dục, thi đua thực hiện “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”…..

    * Đối với HS: Đa số HS chăm ngoan, có đạo đức tốt, luôn hưởng ứng các phong trào của nhà trường phát động. Thực hiện nghiêm túc 5 nhiệm vụ của HS. Thực hiện tương đối có hiệu qủa các buổi lao động, hoạt động ngoại khoá theo kế hoạch đề ra.

     Nhìn chung GV chủ nhiệm đã có nhiều biện pháp thích hợp để giáo dục HS thực hiện đúng nội quy, quy chế của nhà trường, giáo dục HS có ý thức học tập độc lập suy nghĩ, tiếp cận với phương pháp dạy học mới một cách tích cực, phối hợp với gia đình quán triệt nề nếp học bài ở nhà và học tập ở lớp, cũng như giáo dục đạo đức cho học sinh. 
2/ Công tác chuyên môn:

BGH nhà trường đã triển khai đầy đủ các văn bản hướng dẫn về chuyên môn. 
Tiến hành thanh kiểm tra, dự giờ thường xuyên, dự giờ đánh giá giáo viên sau đó góp ý, nhận xét những ưu, khuyết điểm của giáo viên.

Sinh hoạt chuyên môn được lồng trong các buổi họp hội đồng và các tiết dự giờ tập trung thảo luận về phương pháp giảng dạy, cách tổ chức các hoạt động dạy học….      
    Tham gia đầy đủ các hoạt động do Phòng GD&ĐT và các cấp tổ chức. 2 giáo viên đạt GVCN giỏi cấp huyện, 01 học sinh đạt giải ba “Trạng Nguyên Tiếng Việt” cấp huyện, vinh danh 04 học sinh đạt thi tiếng Anh trên Internet đạt kết quả tốt (cấp quốc gia)
* Kết quả: Gv đã rút ra những kinh nghiệm quý báu để áp dụng vào tiết dạy được tốt.
3/ Công tác kiểm tra, thanh tra.
Nhà trường đã tiến hành kiểm tra dự giờ 100% giáo viên đứng lớp, từ đó kịp thời góp ý sửa chữa khắc phục những khuyết điểm của giáo viên trong công tác giảng dạy. Kiểm tra hồ sơ 100% giáo viên. Ngoài ra còn kiểm tra đột xuất về các chuyên đề như: công tác chủ nhiệm, chấm chữa bài cho học sinh, giáo dục đạo đức,…..
  Những hạn chế khó khăn cần khắc phục tháo gỡ:

      Công tác thanh kiểm tra trong năm chưa được thường xuyên và đồng đều.
Công tác kiểm tra nội bộ chưa đúng theo quy trình quy định.
Học sinh thuộc nhiều thành phần dân tộc khác nhau, trình độ tiếp thu bài còn chênh lệch và hạn chế.
Chất lượng học sinh có tăng nhưng chưa bề vững.

Một số phụ huynh học sinh chưa thực sự quan tâm đến việc học tập của con em.
V/  CÔNG TÁC XÃ HỘI HOÁ GIÁO DỤC

1. Xây dựng cơ sở vật chất, cảnh quan trường học:
- Tổng số phòng học: 29;  phòng khác: 08; Số bàn ghế và các thiết bị đồ dùng khác tương đối đầy đủ để phục vụ cho việc dạy và học.
Trong đó trường chính: Tổng số phòng học: 22, điểm lẻ: 7 phòng
- Luôn luôn củng cố và tăng cường cơ sở vật chất nhà trường. Xây dựng môi trường “ Xanh - Sạch - Đẹp- An toàn”, sử dụng và bảo quản tốt cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục.
2. Công tác tham mưu, tuyên truyền:
  - BGH nhà trường luôn kết hợp, tham mưu cho các cấp đặc biệt là Ban đại diện cha mẹ học sinh tuyên truyền, vận động thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục. Đầu tư về thời gian, vật chất, tinh thần cho con em học tập.
- Đẩy mạnh hơn nữa công tác tham mưu cho chính quyền địa phương để phát triển giáo dục.

VI/  HOẠT ĐỘNG CỦA CÁC ĐOÀN THỂ TRONG TRƯỜNG:
 1.  Hoạt động công đoàn: 
   - Công đoàn đã thực hiện đúng theo Điều lệ, kế hoạch của tổ chức mình và đã có những bước biến chuyển mới. Xếp loại cuối năm 100% công đoàn viên loại “Tốt”   
   - Tổ chức, tham gia tất cả các hoạt động văn nghệ, thể dục cấp huyện.

   - Đảm bảo chế độ, quyền lợi, động viên kịp thời mọi công đoàn viên.
   Tuy nhiên vẫn chưa chủ động trong một số công việc và các hoạt động khác. Hoạt động chưa đồng bộ, phối kết hợp chưa chặt chẽ.
  2. Hoạt động của liên đội: 
  Thực hiện theo đúng điều lệ cũng như kế hoạch của đoàn thể mình đề ra, tổ chức nhiều hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn.
Về học sinh:  Khen thưởng đội viên xuất sắc, nhi đồng chăm ngoan: 30 em
Về tập thể: Lớp, chi đội tiên tiến:  5 tập thể.
Về Liên đội:  Cuối năm đạt danh hiệu Liên đội vững mạnh.

 VII/  ĐÁNH GIÁ CHUNG VỀ NĂM HỌC:

    Năm học 2023-2024 đã kết thúc, nhà trường đã gặt hái được những thành tích  cả về số lượng cũng như chất lượng tương đối vững chắc, các hoạt động chuyên môn ngày càng có chất lượng hiệu quả cao. Phong trào giáo dục trên địa bàn ngày càng phát triển. Phong trào xã hội hoá GD ngày được nhân rộng, được đông đảo phụ huynh quan tâm; xây dựng CSVC, xây dựng cảnh quan khuôn viên trường ngày càng xanh-sạch-đẹp, khang trang hơn. 
    Trong năm đã tổ chức nhiều hội thi cấp trường và tham gia tất cả các hội thi do cấp huyện tổ chức và đều đạt giải khá cao.  
    Năm học 2023-2024  trường đã đạt được nhiều thành tích đáng kể. Tuy nhiên vẫn chưa đáp ứng tối đa nguyện vọng và nhu cầu của phụ huynh, của sự nghiệp giáo dục xã nhà, của nghành GD&ĐT huyện, song cũng đã thể hiện và khẳng định được tiềm năng và sự nỗ lực phấn đấu của tập thể CB-GV-NV và HS toàn trường. Từ đó đúc rút kinh nghiệm và những bài học để khắc phục yếu kém, có hướng điều chỉnh trong quản lí các hoạt động trong nhà trường, phát huy những thành tựu đạt được để năm học mới 2024-2025 thực hiện tốt hơn, đạt hiệu quả và có nhiều thành tích xuất sắc hơn.
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